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IL CAMPIONE: i 100 di Confapi
Classe di addetti al 31/12/2020

< 25 addetti 68

tra i 25 e i 50 addetti 20

> 50 addetti 12

TOT 100

Classe di fatturato dell'azienda [2019]

< 5 milioni di euro 62

tra i 5 e i 10 milioni di euro 22

> 10 milioni di euro 16

TOT 100

Incidenza dell'export sul fatturato 2019

L'azienda non esporta 34

< 30% 28

tra il 30% e il 70% 34

> 70% 4

TOT 100

Addetti

Fatturato

Export
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ANDAMENTO DEL FATTURATO 

E DEGLI ORDINATIVI

FATTURATO

PORTAFOGLIO ORDINI

60% calato

12% rimasto costante

28% cresciuto

56% calato

18% rimasto costante

26% cresciuto
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Variazione IV trim.  2020 su 2019
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CONSUNTIVO 2020

76% In calo

2% costante 

22% in crescita

Nello specifico...

Stima variazione fatturato 2020 su 2019

Ril. min. -30,00%

Ril. max 40,00%

Moda -20%

Media -8,30%
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EMERGENZA COVID19 - PAGAMENTI

Dall'inizio dell'emergenza Covid19, la sua azienda ha dovuto fare i conti con ritardi nei pagamenti da 
parte dei propri clienti?

I sem IV trim

no 17 14

in misura marginale 60 64

in misura significativa 23 20

nella totalità (o quasi) dei casi 0 2

Bicchiere mezzo pieno o mezzo vuoto?

78 imprenditori su 100 dichiarano ritardi marginali o nessun ritardo sui pagamenti

86 imprenditori su 100 dichiarano ritardi marginali o significativi sui pagamenti



I 100 di Confapi - IV Trimestre 2020

EMERGENZA COVID19 - PAGAMENTI

Dall'inizio dell'emergenza Covid19, la sua azienda ha dovuto ritardare i pagamenti dei 
fornitori?

I sem IV trim

no
68 74

in misura marginale
25 24

in misura significativa
7 0

nella totalità (o quasi) dei casi
0 2
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EMERGENZA COVID19 - OCCUPAZIONE

Assunzioni e riduzioni dell’organico La sua azienda ha effettuato [dal primo di marzo] assunzioni 

nel 2020?

IV trim

si 50

no 50

Nel 2020 la sua azienda ha ridotto l'organico del personale 

(non rinnovando contratti a termine o riducendo il lavoro 

somministrato/interinale)?

Sì, l'ha ridotto 16

No, non l'ha ridotto 84



La sua azienda nel 2020 ha annullato investimenti già programmati a causa dell'emergenza Covid-

19?

EMERGENZA COVID19 - INVESTIMENTI

I sem IV trim

si 30 42

no 70 58
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EMERGENZA COVID19 - AMMORTIZZATORI SOCIALI

La sua azienda sta facendo attualmente ricorso agli ammortizzatori sociali causale Covid19?

1 sem 4 trim

Sì, sono attivi gli ammortizzatori sociali 80 18

No, stiamo usufruendo di ferie e permessi 12 4

No, ma li ha utilizzati nei mesi precedenti 0 66

No, non ha utilizzato tali strumenti 8 12

1 semestre

4 trimestre



EMERGENZA COVID19 - AMMORTIZZATORI SOCIALI

*Solo per chi ha risposto "No, non ha utilizzato tali strumenti": prevede di attivare ammortizzatori 
sociali causale Covid19 nei prossimi mesi?

Sì 2

No 4

Non mi sento di escluderlo 6
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EMERGENZA COVID19 - SMART WORKING

L'azienda sta utilizzando forme di smart working [lavoro da casa dei collaboratori dipendenti]?

1 sem 4 trim

Sì 42 26

No, le ho utilizzate, ma non fanno per la mia 

azienda e/o non ne ho la necessità 0 24

No, non le sto utilizzando ma prevedo di farlo 0 6

No 58 44
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EMERGENZA COVID19 - PREVENZIONE

L'azienda ha svolto attività diagnostica fra i propri collaboratori (tamponi o test sierologici)?

Sì 48

No, ma abbiamo in programma di svolgerla 8

No 44

*Solo per chi ha risposto "Sì": con quale cadenza l'ha svolta o intende svolgerla?

Una sola volta 30

Più di una volta al mese 16

Meno di una volta al mese 2

Vaccino in azienda: ritiene che debba essere obbligatorio?

Si 62

No 38
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PREVISIONI 2021

Prevede che nel 2021, rispetto al 2020, il fatturato della sua azienda: 1 sem 4 trim

calerà 88 10

rimarrà costante 7 58

crescerà 5 32

Prevede che la sua azienda nel 2021 dovrà annullare investimenti già programmati?

si 17 12

no 28 88

ancora indeciso 55

Prevede che la sua azienda effettuerà licenziamenti non appena sarà possibile tornare a farlo?

si 17 10

no 83 90
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PREVISIONI 2021

Prevede che nel 2021, rispetto al 2020, le esportazioni della sua azienda:

caleranno 12

rimarranno costanti 70

cresceranno 18

Prevede che la sua azienda farà investimenti nel 2021?

si 64

no 36

Prevede che la sua azienda effettuerà assunzioni nel 2021?

si 58

no 42
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TERMOMETRO POLITICO

Di Cura Italia, Rilancio, Semplificazione e Agosto, Decreti Ristori: come valuta le misure messe in 
campo dal Governo per aiutare le imprese messe in difficoltà dall'emergenza Covid19?

Media 3,36

Giudizio negativo 88%

Giudizio positivo 12%

4 o meno 74%

7 o più 10%

1 Gravamente 

insufficienti 22

2 16

3 18

4 18

5 14

6 2

7 8

8 0

9 2

10 Perfettamente 

adeguate 0
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TERMOMETRO POLITICO

Quanto ritiene utile per l'Italia ricorrere a Recovery Fund e Mes anche a costo di 
contrarre maggior debito?

34% contrari

66% favorevoli

6,74 voto medio

12% 4 o meno

56% 7 o più
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TERMOMETRO POLITICO

Dovesse suggerire al Governo la principale priorità a cui destinare le risorse del Recovery Fund, 
indicherebbe:

Abbassare il costo del lavoro 36

Abbassare le imposte sul reddito 

d'impresa 12

Investire in infrastrutture e logistica per 

lo sviluppo del Paese 20

Investire nell'università e nella ricerca 2

Investire nella sanità 14

Ammodernare il sistema burocratico e 

giudiziario 16
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TERMOMETRO POLITICO

Come valuta l'azione complessiva del Governo Regionale del Veneto per la gestione 
dell'emergenza epidemiologica Covid19?

7,54 voto medio nel 4 trimestre

72%

valutazione positiva 

nel 1 semestre

88%

valutazione positiva

nel 4 trimestre

28%

valutazione negativa

nel 1 semestre

12%

valutazione negativa

nel 4 trimestre
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TERMOMETRO POLITICO

Tra le seguenti scelte, selezioni quella che ritiene essere la maggiore minaccia per la 
competitività della sua impresa nei prossimi 2 anni

1 sem 4 trim

Emergenza epidemiologica Covid19 10 8

Pressione fiscale e costo del lavoro 30 52

Competizione internazionale 3 4

Burocrazia asfissiante 17 18

Calo strutturale della domanda 37 16

Nessuna delle precedenti 3 2
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TERMOMETRO POLITICO

Alla luce della recente crisi di governo, potesse scegliere, opterebbe per:

Un rimpasto complessivo 10

La nomina di due nuovi ministri ma 

tenendo la stessa squadra di governo 6

Un nuovo governo con una diversa 

coalizione di maggioranza 10

Un governo tecnico di unità nazionale 38

Il ritorno alle urne 36
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